

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流 亲民服务

2023年2月

20

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007

河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



太极拳精彩亮相首届中国非物质文化遗产保护年会开幕式

本报讯(记者赵改玲)打造非遗年度名片,绽放非遗绚丽色彩。2月18日上午,首届中国非物质文化遗产保护年会开幕式在陕西省榆林市举行。活动主办方上线了“非遗之家”,发布多项非遗计划和项目。其间,太极拳作为非遗节目精彩亮相,展现焦作的文化魅力。

开幕式上,中央广播电视台总台主持人朱军介绍了太极拳近年来的发展现状。他说,据不完全统计,全世界150多个国家和地区,

练习太极拳的爱好者已有数亿人,太极拳已经成为世界第一健身运动,被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。太极,在刚柔相济、动静相宜的一招一式中,彰显了上善若水、立万物而不争的境界。

非遗节目《我的时代·我的太极拳》,由太极拳非遗传承人陈小星带队倾情表现,精彩亮相全国平台。据悉,首届中国非物质文化遗

产保护年会由文化和旅游部指导,中国非物质文化遗产协会主办,陕西省文化和旅游厅与榆林市委、市政府联合主办,山东省文化和旅游厅、四川省文化和旅游厅为主宾省单位。本次年会以打造非遗年度名片、绽放非遗绚丽色彩为主题,同步举办非遗论坛、非遗大集等活动,旨在进一步提升非遗保护传承水平,推动非遗保护与现代生活相连接。①4

拔节起势开好局 拼搏竞进起好步

温县:招商“抢跑” 经济“领跑”

本报记者 陈彬
本报通讯员 郝扬

农历大年三十,温县北冷乡党委书记周小彪一行到郑州拜访河南神农天航新材料股份有限公司负责人张其伟,就总投资17亿元的年产300吨石英纤维项目进行洽谈。该项目于近期签约后,预计将于3月份开工建设。

一声“过年好”,一次诚挚邀请、一场心与心的沟通……春节前夕,温县抢抓时机促招商,各乡镇“多跑动”,越来越多的企业家有增资扩产和回乡投资的意愿,掀起了一股投资热潮。截至目前,全县对接客商和洽谈招商项目100个,重点跟踪项目35个,总投资280亿元,其中7个项目已签约,总投资56.04亿元。

主导产业链条的关键环节、空白领域,发挥图谱导向作用,大力招引上下游企业,增强品牌效应、集群效应。此外,在《温县2022年招商引资考核办法》的基础上,该县进一步修订完善了考核办法,定期汇总项目对接进度,跟踪落实线索,努力在行业百强引进方面实现新的突破。

目前,投资30亿元的立达老汤中华老汤产业园项目已经备案,京华快消食品产业园正在做备案资料,总投资22亿元的广药集团中药保健饮品研发生产项目正在进一步对接……500亿级食品产业集群初具规模。

俯身沉心 优化服务蓄力跑

为什么许多好企业、好项目都选择扎根温县?因为温县有一

流的营商环境。

温县把优化营商环境作为事关全局发展的大事要事来抓,出台《温县营商环境优化提升行动方案(2022版)》,优化管理体制机制;拓展深化“万人助万企”活动,为企业解决供排水、供电、供气等问题30余个;开展关爱企业家健康行动,为100余家企业的负责人免费发放体检卡;搭建招才引智平台,帮助企业解决用工难题。

“良好的营商环境,是企业发展的沃土。”温县信慧实业有限公司董事长白慧兵说。作为世界各地展会的常客,该公司的皮毛产品远销许多国家。

抢抓机遇 拓展赛道向外跑

为提升国际市场竞争力,温县深入开展服务外资企业大走

访、大调研活动,加大对医药食品、高新技术企业的政策资金支持力度,并投资30亿元建设西环公路港项目,借助本地医药食品等特色产业的巨大优势,打造内陆公路物流港,与国内重要港口、外贸公司联动合作,服务本地特色产品走向世界。

2023年,温县将组织经贸代表团访问英国、白俄罗斯、日本等数十个国家,参加“一带一路”论坛、中国商务大会等活动,帮助企业拓展国外市场,掌握市场动向和市场需求,推动招商引资工作高质量开展。

“新年新征程,温县将紧盯世界500强、央企、国企等大企业大项目,分组分批走出去对接,再策划一批、对接一批、落地一批优质项目,推动县域经济‘成高原’。”杨磊说。①4

雨水滋润葡萄藤

本报记者 刘金元 摄

2月19日,雨水节气,位于示范区文昌街道辛庄村的鑫农人阳光玫瑰庄园大片葡萄棚下,葡萄根系已悄悄萌动,农民做好田间管理,期盼有个好收成。2012年,辛庄村大力发展葡萄种植产业,带动周边20多个行政村的100多户农民合作经营,目前葡萄种植面积已达23.33公顷,人均年纯收入达18000元。

本报记者 刘金元 摄



架起干群连心桥

本报记者 刘旭

“咱村人口多、面积大,但活动场地和健身器材少,大家出门锻炼身体,健身器材经常不够用,希望村里能尽快建个公厕,解决村民上厕所的问题……”2月10日,在马村区待王街道待王村开展的“月初干群连心会”上,该村党员荣黑旦将问题“摆上台面”。

“荣叔,这些问题我都记下了,回去我们就召开班子会议,尽快拿出解决办法。”该街道综合行政执法大队副大队长葛亚军一边听,一边认真记录大家提出的意见和建议。④

全国首批等级旅游民宿主人培训班开班 修武作为全国唯一县级政府推介民宿产业发展经验

本报讯(记者赵改玲)2月15日,由文旅部市场管理司主办的全国首批等级旅游民宿主人培训班,在四川省成都市大邑县安仁古镇开班。来自全国各地的民宿领域专家代表、全国首批等级旅游民宿主人等齐聚一堂,分享民宿发展经验,探寻产业发展新路径。修武县作为全国唯一县级政府代表,在培训班上作典型发言,推介特色民宿产业发展经验。

近年来,修武县大力发展民宿产业,按照“休闲旅游抓山水,山水旅游抓民宿,民宿引领大发展”的工作思路,以“全力打造北方民宿之都”为目标,将民宿产业作为文旅兴县的重要抓手,乡村振兴和全域旅游的核心突破口,加快推进“小民宿带动大产业、小民宿助推大发展”,探索出了美学引领民宿发展、激发县域经济活力的新路径。如今,民宿产业已经成为该县乡村振兴的“新引擎”。

在此次培训班上,修武县副县长王振分享了修武发展民宿产业的经验做法。该县坚持规划引领,秉持科学规划先行、美学设计赋能、多元融合发展,让顶层设计成为产业发展的“定盘星”;多元创新开发,依托金融破冰强驱动、打包设计创新路、文旅节会注能等方式,让文旅创新成为产业兴旺的“催化剂”;强化要素保障,通过强化政策保障,夯实发展基础支撑,注重人才建设支撑,让资源支撑成为产业发展的“压舱石”,让修武“北方民

宿之都”的品牌叫得更响。美学就是生产力。该县激活青山绿水、历史文化等资源“富矿”,将美学理念融入建筑、文创、美食等民宿开发重点环节。大南坡废弃部队经过美学改造“蝶变”为碧山供销社和方所书店,日均收入达3000元以上。云上院子突出山村美学,主打太行石屋;溪山美舍突出先锋美学,主打当代艺术;天空之院突出云端美学,主打空间艺术等,这些民宿借力美学力量实现乡村资源的价值赋能,“美美”与共,让这些民宿旺季时一房难求。

坚持多元融合发展。该县用“小民宿”做好产业发展“大文章”,将民宿与农耕业态“嫁接”,(下转A02版②)

“五星”创建之路

焦作融媒通

求职创业补贴

每人2000元,符合条件的高校毕业生可领取求职创业补贴啦!



扫码更精彩

新冠抗体检测

感染过新冠病毒是否要进行抗体检测?听听疾控专家怎么说。



扫码更精彩

戴好安全头盔

焦作市民注意,骑行不戴头盔,警告:如果拒不改正,罚款!



扫码更精彩

谨防花式诈骗

“财政部”通知申领劳动补贴?花式诈骗,切勿上当。



扫码更精彩

公交“此行”优惠

“此行”APP乘车优惠力度大,绿色出行,有你有我。



扫码更精彩

申秀英的两封入党申请书

本报记者 詹长松

“作为一名年过八旬的群众,我对入党初心不改……争取早日在思想上,进而在组织上加入中国共产党!”近日,解放区焦南街道朝阳路社区开展“三评”工作,社区党委书记王春艳在整理资料时,再次看到了已故申秀英老人的两封入党申请书,眼泪不禁在眼眶中打转。

出生于1939年的申秀英,1986年退休前在原焦作市重型机械厂工作。“母亲常常告诉我们,她虽然生在旧社会,却长在新时代,自己亲身经历了在党的领导下日子过得越来越好,越来越有奔头。”申秀英的大儿子王发国说。

正因为心中有信仰,工作时申秀英尽心尽责、任劳任怨,退休后还积极发挥余热,数十年如一日参与家属院的建设管理。她的无私付出,赢得了大家的尊重,年纪大的称她“申师傅”,晚辈们称她“申大姐”,孩子们则亲切地叫她“申奶奶”。

“她将入党的想法与我交流了多次,但一直觉得自己离党员标准还有一定差距。”与申秀英相处多年的老邻居、有着30多年党龄的董英说,“让她鼓起勇气向党组织靠拢,要从抗击非典疫情说起。”

董英说,抗击非典疫情时,申秀英积极参与防疫工作,不时被其他党员奉献精神感动的她,处处向党员标准看齐,生怕工作落在后面。

非典疫情结束后,64岁的申秀英,立即向党组织递交了饱含深情的入党申请书。“都退休了,还入党弄啥?”面对不少人的质疑,申秀英总是嘿嘿一笑。

由于种种原因,这一次申秀英没有被党组织接纳。她认为,这说明自己还不够优秀,没有达到共产党员的标准。

从此,申秀英以更加饱满的热情投身到楼院自治工作中,时刻以党员的标准严格要求自己,为楼院居民办好“大事小事”。为了让楼院居民早日用上天然气,烈日炎炎下,她与天然气公司工作人员深入沟通;为了让楼院环境更加整洁,寒冬腊月里,她为楼院成排的冬青树修剪枝叶;为了让楼院两位独居老人能吃上热乎饭,每日三餐时,她还会端着餐盒去送饭……

楼院居民黄琳说,有了申秀英的示范带动,楼院的氛围越发和谐,大家亲如一家人。五保户王川秀说,申秀英送的饭菜特别香,比山珍海味都好吃。朝阳社区党委副书记封其敏说,申秀英特别认真,她干工作社区放心……2015年5月,该家属院议事会改造,申秀英全票当选议事会成员。

2020年,新冠疫情不期而至,已是耄耋之年的申秀英毅然出现在抗击疫情第一线,(下转A02版①)

市领导到解放区督导检查信访稳定工作

本报讯(记者郭嘉莉)2月19日下午,市人大常委会主任、市委政法委书记李民生到联系分包的解放区进行督导检查,深入部分街道,认真听取工作情况汇报,详细了解矛盾纠纷排查化解、信访接待、应急处突等工作开展情况。

李民生强调,信访工作是党委政府了解社情民意的重要窗口,是帮助群众排忧解难、化解社会矛盾的重要渠道。各级各部门要悟透以人民为中心的发展思想,切实增强做好信访工作的责任感和使命感,践行群众路线,站稳群众立场,用心用情纾民困、解民忧,依法依规解决好群众合理诉求、保障好群众合法权益,真正把送上门的群众工作做好做实。要主动梳理排查各类风险点、矛盾点,畅通信访反映渠道,及时回应群众关切,让群众的合理诉求在第一时间得到妥善处理,着力把矛盾纠纷解决在基层一线、化解在萌芽状态,用实际成效赢得群众理解、信任和支持。要夯实工作责任,坚持领导干部公开接访、重点约访、带案下访制度,聚焦重点领域、重点群体和重点问题,不断完善应急预案,总结经验、创新思路,补齐短板、提质增效,切实提升做好群众工作、化解矛盾纠纷等方面的能力和水平,真正让市委放心、让群众满意。要守牢安全底线,更好地统筹发展和安全,持续强化工业企业、道路交通、食品药品、校园等领域安全监管,从严从细抓好防风险、保安全、保稳定的各项工作,切实提升社会治理现代化水平,扎实推进平安建设,全力维护社会大局稳定,为推动社会主义现代化焦作建设提质提速提效贡献力量。

当天晚上,李民生还就全市社会稳定工作进行了视频调度,并提出具体要求。①4

中国汽车加速“出海”与世界共赢

▶▶▶详见今日本报A03版